
Problemes de Geometria per a l’ESO 535 
 
 
 
 
 
 
5341.- La figura està formada per dues 
circumferències i tres tangents. 
Proveu que els tres punts de tangència 
estan alineats. 
 
 
 
 
 
 
 
5342.- La figura està formada per quatre 
quadrats. 
Calculeu la proporció de la mesura dels angles 
𝛼 ∶ 𝛽 ∶ 𝛾 
 

 
 
 
 
 
5343.- La figura està formada per tres 
quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i 
l’àrea del quadrat exterior. 
 
 
 
 
 

 
5344.- La figura està formada per un sector de 
145º 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i 
l’àrea total. 
 
 
 
 
5345.- La figura està formada per quatre quadrats. 
Calculeu la proporció de la mesura dels angles 𝛼 ∶ 𝛽  
 
 
 
  

El punt P centre d'homotècia de les 

AQ mediatriu KL
AQ, BQ perpendiculars

KL, BQ paral·leles
BM, KQ paral·lels

angleALK=angleQBH=x
angleLAG=90º-2x
angleMBA=90º+2x

angleABQ=45º
BQ=AQ
KQ=BH=BM
Els triangles AKQ, KJM iguals

K, L, M alineats

dues circumferències






75º

45º
45º

45º



5346.- La figura està formada per un semicercle que 
conté dos triangles equilàters i un cercle. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del cercle i l’àrea del 
semicercle. 
 
 
 
 
5347.- La figura està formada per dos quadrats i 
un rectangle. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del quadrat blau 
i l’àrea del rectangle groc. 
 
 
 
 
5348.- La figura està formada per quatre quadrats 
iguals i una semicircumferència. 
Calculeu la proporció 𝑥 ∶ 𝑦 
 
 
 
 

 
 
 
5349.- La figura està formada per un 
quadrat, una semicircumferència sobre un 
costat, un segment tangent a la 
semicircumferència i dues circumferències. 
Calculeu la proporció entre les àrees del 
cercle blau i del cercle groc. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
5350.- La figura està formada per un octògon 
regular de costat 1, quatre diagonals i quatre 
segments. 
Calculeu l’àrea ombrejada. 
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